

在成都遇见未来 2023世界科幻大会特别报道

全民参与 全龄想象 在成都街头巷尾邂逅科幻



街头巷尾的科幻场景,吸引市民游客前来打卡,体验

“这是科幻世界封面的嘛,我家都有这期。”昨日带着孩子到玉林打卡的邓先生邂逅了一场“科幻之旅”...

10余个场景 玉林东路变身科幻一条街

穿上宇航员服装,戴上头盔,一瞬间仿佛置身宇宙深处,参与者纷纷摆出各种帅气或搞怪的姿势,在太空背景前打卡...

在假期前夕,武侯区以第81届世界科幻大会吉祥物“科梦”与你漫步玉林为主题,在760米的玉林东路上以《科幻世界》经典封面为线...

同时,武侯区指导川大智胜公司打造的“七重空间·共生世界”科技馆,以“深空、航天、航空、地面、水面、水下和虚拟”七个空间维度为主线...

“科幻世界阅创中心”,引导青少年发现“未来密码”;联合区教育局打造的北二外附小人工智能馆等科普教育基地...

40余场活动 覆盖全龄段人群

“大家有没有看过一本科幻小说叫《海底两万里》?”在武侯区图书馆里,科普志愿者结合小说内容,给孩子们讲起了海洋的故事...

普志愿者结合小说内容,给孩子们讲起了海洋的故事,并指导大家亲手制作潜水艇模型。孩子们在志愿者带领下,互动体验了解VR和全息投影等技术...

作品开展“大手牵小手·科学家进校园”系列活动,让科幻故事更加生动,在青少年心中种下科幻的种子。

记者了解到,接下来武侯区将依托中科院成都分院、四川大学等高层次人才资源,邀请专家进学校进社区,开展“诸葛科普荟”等科普活动...

成都日报锦观新闻记者 杜文婷 武侯区供图

成德携手推进临港经济产业带建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 周鸿)联合开行西部陆海新通道(成德号)、共同打造成德冷链物流协同发展核心区...

前不久,面向社会公众征求意见的《成都市国土空间规划(2021—2035年)》提出,共建“三区三带”重点功能载体,先行打造成德临港经济产业带...

成都国际铁路港和德阳国际铁路物流港在建设成德临港经济产业带上发挥着重要的支撑作用。

为此,成都青白江区与德阳经开区将立足各自资源禀赋,进一步完善合作机制,畅通合作渠道、拓宽合作领域...

据悉,双方将充分发挥各自区域特色和资源优势,通过开放型经济平台承建、产业协作等方式,共建对外合作开放新高地和创新试验基地...

四川6所高校新增7个ESI前1%学科

本报讯(成都日报锦观新闻记者 赵子君)近日,科睿唯安公布了2023年9月的ESI最新数据。据统计,共有81所高校新增88个ESI前1%学科...

其中,我省西南交通大学新增2个前1%学科,电子科技大学、成都中医药大学、四川师范大学、西南民族大学、成都大学各新增1个前1%学科。

ESI是由引文排位、高被引论文、引文分析和评论报道4个部分构成。ESI从引文分析的角度,将全部科学分为22个专业领域...

ESI由学术信息出版机构美国科学信息研究所(ISI)于2001年推出的衡量科学研究绩效、跟踪科学发展趋势的基本分析评价工具...

ESI由引文排位、高被引论文、引文分析和评论报道4个部分构成。ESI从引文分析的角度,将全部科学分为22个专业领域...

简阳市: 加强巡察中期调研指导

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉,简阳市委巡察工作领导小组近日深入该市国开局、城发集团等巡察组工作驻地开展中期调研指导...

中期调研指导督导组深入了解巡察工作开展情况,细致分析巡察推进中的难点问题,协调解决遇到的矛盾困难,并对个别突出问题定性、单机系统数据录入等工作进行指导...

成都日报锦观新闻记者 杜文婷 武侯区供图

成都交投集团: 涵养廉洁文化 护航国企健康发展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 卢佳丽)廉洁文化建设是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,是护航国企健康发展的重要保障之一...

今年以来,成都交投集团深挖廉洁文化教育引导,激励浸润作用,多措并举加强廉洁文化建设。成都交投集团成立廉洁文化建设工作专班,制订专项工作方案...

廉洁文化品牌建设及基地打造进行研讨5次,赴市纪委监委、市属其他国企等参观学习、走访调研廉洁文化建设情况3次,形成调研报告1篇;面向全市青年征集《2033请回答:写给十年后的一封信》...

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

挪威作家约恩·福瑟获2023年诺贝尔文学奖

瑞典文学院5日宣布,将2023年诺贝尔文学奖授予挪威作家约恩·福瑟。瑞典文学院常任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说...

福瑟1959年出生于挪威西海岸的海于格松,他的处女作《红,黑》1983年出版,为其后来众多作品定下基调。他曾获得挪威的纳维亚国家戏剧奖、国际易卜生奖等多个奖项。

据新华社

展现出来,作品充满温情和幽默感。福瑟是当今世界作品被演出次数最多的剧作家之一,同时他的散文也越来越受到认可。

马尔姆表示已与福瑟电话联系并告知了获奖消息,“他接电话时正在挪威的乡间开车。”福瑟1959年出生于挪威西海岸的海于格松,他的处女作《红,黑》1983年出版,为其后来众多作品定下基调...

加班加点忙生产 项目建设不打烊

上接01版 项目照常施工 冲刺年底节点 今年年底,作为成都市城市级公共文化设施,位于青羊区的金沙演艺综合体项目将全面呈现...

行成都市三环路西四段东侧、磨底河北侧,可以看到这座呈躺平的“8”字形建筑已经巍然矗立。“该项目是成都市委、市政府规划建设重大城市级公共文化设施项目,旨在打造集文商旅功能于一体,为广大市民提供更多丰富多彩的文化活动,更好满足市民高品质文化消费体验需求...”

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

加班加点忙生产 项目建设不打烊

舞台剧、音乐剧、演唱会等;右边是文化活动中心,有一个可容纳800人的电影院,还设置了空中书吧茶座、城市观景台、室外演出场地等...

项目建成后,将实现建筑与景观、文化与商业、形态与功能、创新与品质和谐共生,对完善城市功能布局、提升城市品质具有重要意义。

记者在现场看到,节日期间,项目正常推进。“大家的节假日,就是我们的工作日。目前主要是对剩余的建筑外立面进行施工,预计在假期后,可以全部安装完毕。同时还在进行绿化等相关的收尾工作,室内也正在组织调试工作。”

中建三局西南公司金沙演艺综合体项目经理文仕强向记者介绍道。

李隽伟 成都日报锦观新闻记者 陈方耀 袁弘 受访单位供图

面向全市青少年征集科幻作品 创想少年快来与科幻大咖聊未来

未来之问 创想少年的第一个科学泡泡

十年前,成都的青少年向科幻作家刘慈欣提出了他们的“未来之问”;十年后的今天,刘慈欣,将再次与成都的创想少年相聚,进行一场思维的对话。

10月5日,记者获悉,作为本届世界科幻大会的一大亮点,由成都市教育局、成都市科学技术协会指导,2023成都世界科幻大会组委会主办的“相信未来:成都创想少年X科幻大咖对话会”将亮相于第81届世界科幻大会。

“活动向具有科创精神、爱好科幻的成都市青少年展开征集,欢迎创想少年将‘未来之问’科创作品,写给十年后的一封信,发送至征集邮箱chuangxiang2033@163.com,将获得与刘慈欣、即将诞生的本届雨果奖得主以及一位神秘科学家对谈的机会。”组委会相关负责人表示,所有征集活动将于10月10日截止。

科创之光 展示小发明家科创作品

“我们会不会拥有能够飞行的自行车或者时光机器,以便在瞬间穿越时空?”“未来是否有可以陪伴我们的情感机器人,能够理解我们的感受并和我们一起冒险?”...面对未知的未来,翱翔于科幻世界中的创想少年,总会有一些科学泡泡般的“未来之问”。

这些关于未来的科学之问,便是此次“成都创想少年X科幻大咖对话会”征集内容之一。“提出一个大科学问题,往往比解决一个问题更重要。进行一次科幻思考,便是一场以独特视角看世界的思维训练。”大会组委会相关负责人告诉记者,这将是创想少年的第一个科学泡泡。

据了解,少年们可以把最关心的科学问题发送至征集邮箱,组委会将从中筛选最有趣、最脑洞大开的问题,并邀请提问者来到第81届世界科幻大会科幻馆主会场,向科幻大咖当面提问,并得到他们的回答。

给未来写信 畅想十年后的场景

面对下一个十年,组委会邀请刘慈欣、雨果奖得主、神秘的科学家和青少年一起,给未来写信,再次定下那些充满希望的科幻之约。

值得一提的是,组委会还面向全市青少年征集《2033请回答:写给十年后的一封信》,共同畅想十年后的未来场景。或许是长大的你,拿到了参观中国月球科研基地的门票?或许是你乘坐磁悬浮列车穿行成都,去赶赴一场杜甫和苏轼的“增强现实”对话活动?又或者你使用量子计算机,复原出一个逼真的古蜀王国都邑盛景?科技日新月异,想象奥妙无穷,十年有太多可能。

参与者可将写给十年后的这封信发送至征集邮箱。“我们将会从中挑选两份‘写给未来的信’,刘慈欣等嘉宾也会在现场进行回应。”大会组委会相关负责人表示,这将是新的科幻“约定”,静待下一个十年后的相会。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

给未来写信 畅想十年后的场景

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

锁定复赛小组第一 中国女排半决赛对阵泰国队

10月6日,杭州亚运会将在15个分项上产生30枚金牌。下午3点,中国女足将迎来杭州亚运会最后一战——与乌兹别克斯坦女足的铜牌赛。在经历了半决赛3:4被日本队淘汰的打击后,中国女足此役的唯一目标就是取胜。沈梦雨和张琳艳两位留洋球员已提前结束亚运会征程离队,对中国女足的进攻线有一定影响。

重头戏还有中国女排。在本届杭州亚运会上,中国女排在小组赛阶段以连续两场3:0击败印度和朝鲜女排,挺进八强。随后在八强阶段复赛第一场,又以3:0击败韩国女排。由此,中国女排已经提前锁定了一个四强名额。晚上7点,中国女排半决赛将对阵泰国队,希望女排姑娘能逐渐成熟,改掉情绪波动大的毛病。

羽毛球各单项,石宇奇、李诗沣、陈雨菲、何冰娇、陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍都顺利晋级半决赛,期待国羽能突破上届雅加达亚运会3金1银2铜的成绩。举重女子87公斤级A组决赛,中国选手梁小梅参赛。她从之前熟悉的81公斤级升级到87公斤级,与高级别的选手对决,遭遇的挑战可想而知。在男子109公斤级角逐中,刘焕华将再次升级别出战。

马拉松游泳女子10公里比赛中,孙嘉珂、吴姝彤将代表中国队出战,主要对手来自日本、中国香港和新加坡。当天在皮划艇激流回旋项目上将产生男子单人划艇、女子单人皮艇2枚金牌。桥牌将产生男女团体和混合团体3枚金牌,中国队将在女子团体和混合团体赛中争夺冠军,中国男子团体已收获1枚铜牌。

摔跤赛场迎来中国队的卫冕项目。女子自由式68公斤级,卫冕冠军周凤将再次争金;女子自由式76公斤级,同样是上届亚运会中国队的金牌项目,今年亚锦赛铜牌得主王娟将全力捍卫中国队在该项目上的荣誉。作为女子自由式65公斤级去年世锦赛亚军和今年亚锦赛冠军,中国选手龙佳将在女子62公斤级争夺金牌。

霹雳舞项目作为杭州亚运会和巴黎奥运会新增项目,在拱墅运河体育公园体育馆的首秀备受关注。这一比赛日将进行男女资格赛、预赛、半决赛,中国队将派出4名选手参赛,目标是“女子夺金,男子争牌”。

成都日报锦观新闻记者 黄一可

Table with 5 columns: 参赛代表团, 金牌, 银牌, 铜牌, 奖牌. Lists medal counts for various countries like China, Japan, Korea, etc.